



台灣佛教慈濟基金會印尼分會

发放物资给习经院 促进宗教间之和谐

慈济印尼分会与印尼实业家共同成就的「一百万份春节礼包」发放活动，在印尼爪哇岛各地陆续进行。2021年3月20日，志工善的足迹来到西瓜哇省井里汶县(Cirebon)、根波尔镇(Gempol)的卡斯甘贝习经院(KHAS Kempek)，送来四十吨大米和八万片口罩，援助习经院以及周围民众。

习经院院长穆斯多发(KH. M. Mustofa Aqiel Siradj)表示：「希望透过发放活动，拉近彼此的关系，大家的经济也能获得改善。这是一种很棒的理念，身为国民，本就不该有少数与多数的种族、宗教之分。」

当天除了志工、警方、当地镇长及习经院人员，印尼中华伊斯兰教联合会(Persatuan Islam Tionghoa Indonesia)、印尼百家姓协会(Paguyuban Sosial Marga Tionghoa Indonesia)、印尼华裔总会(Perhimpunan Indonesia Tionghoa)等代表也出席活动。

其中受惠的村民巴丽萝(Bariro)是一名农工，她每天到田里拔草，赚取五万印尼盾的酬劳。获得慈济发放的大米和口罩让她感到很欢喜，「这十公斤大米足以满足我们一家人七天的需求，谢谢你们(志工)！」

结束在卡斯甘贝习经院的活动，2021年3月26日，慈济志工来到雅加达南区的亚萨戈法习经院(Pesantren Luhur Altsaqofah)进行发放。印尼大爱电视台总监同时也是慈济志工，陈丰灵(济嵩)亲自将三百五十份大米与口罩交给习经院院长，同时也是伊斯兰教士联合会(NU)主席，沙伊德(Said Aqil)。

沙伊德表示，「我们对慈济佛教基金会基本上已经不陌生了，他们提倡人道主义，一直在做公益活动，援助灾区、关心贫民。上个礼拜，我们在井里汶(Cirebon)的习经院才获得慈济的援助，现在轮到亚萨戈法习经院收到援助，希望也能够持续下去。」

他补充在疫情期间，伊斯兰教士联合会也已经向受到疫情影响的民众与组织发放物资。部分物资来自慈济佛教基金会，包括疫情初期发放的防护衣与消毒液。所以对沙伊德来说，慈济一次又一次的援助具有深远的意义，不仅仅是物资上的帮助，「我们必须消除宗教、种族、文化的隔阂。我们是一个民族、一个大家庭，同为地球人民。」

习经院是一百万份春节礼包受惠对象之一，陈丰灵说明其中的理由：「我们观察到在疫情期间，除了很多人感染到病毒，也有许多组织如习经院、育幼院、敬老院平日收到的固定善款必定有所减少，所以我们会关怀有特殊需求的儿童与老人。」

此外，慈济人来到习经院可以增进不同信仰之间的友谊。宗教也许不同，但是在人道或者互助方面，每个人都是一样的。

「也许大米用不了多少时间就吃完了。但是面对疫情时，各方的友谊、热情与诚意，促成这份团结与合作。希望能够在每个人心里留下温暖，更有决心与毅力一起合作面对困难。」陈丰灵补充。

慈济志工与习经院长期的互动总是能让心里多出一份温暖，不只能见证不同宗教人士的和睦相处，也能看到同胞之间的互相关心。



在慈济志工、军警、实业家代表的陪同下，卡斯甘贝习经院(KHAS Kempek)负责人穆斯多发(KH. M. Mustofa Aqiel Siradj)举起慈济基金会会旗，代表发放团队即将出发将物资发放给西瓜哇、井里汶县(Cirebon)、甘贝村(Kempek)的村民。



慈济志工送来四十吨大米和八万片口罩，援助该习经院之外，也透过习经院学生的协助，发放给当地需要的民众。



习经院学生把大米和口罩送给受惠村民巴丽萝(Bariro、左)手中。



除了带来援救物资，慈济志工也将证严上人的书籍赠送给卡斯甘贝习经院(KHAS Kempek)院长、警方、镇长以及印尼中华伊斯兰教联合会代表。



伊斯兰教士联合会(NU)主席沙伊德(Said Aqil, 中)向习经院的学员们分享他到花莲遇到慈济创办人证严上人的经历。



2021年3月26日，慈济志工来到雅加达南区的亚萨戈法习经院(Pesantren Luhur Altsaqofah)，发放三百五十份大米与口罩。



亚萨戈法习经院(Pesantren Luhur Altsaqofah)六百位学员参与物资交接仪式。



慈济志工同时也是印尼大爱台总监陈丰灵表示，慈济人来到习经院可以增进不同信仰之间的友谊。